



ЛЕШКА - ДУША КОМПАНИИ!

та неизменно сопровождал его не менее известный наставник Евгений Григорьевич Николко. С именем этого тренера связаны все значимые успехи Алексея на помосте. Разумеется, Николко прекрасно знает внутренний мир своего ученика.

- У Лешки характер не сахар, он своенравен, независим в суждениях, бывает, во многом со мной не соглашается, - с нескрываемой гордостью рассказывает Евгений Григорьевич. - Но, признаться, такие ребята мне куда больше импонируют, чем бесхарактерные, послушные, не имеющие собственного мнения.

В детстве будущий олимпийский чемпион, по словам тренера, был эгозой, непоседой, часто дрался с ровесниками. Даже ребятам постарше Леша спуска не давал. Только один способ действовал на юного Немова безотказно.

- Говорил ему: не пуцу в зал на тренировку, если будешь безобразно себя вести, - вспоминает Николко. - Леша прислушивался. Гимнастику до сих пор любит фанатично.

Между прочим, в секцию привела Алексея его мама. Сыну едва исполнилось тогда четыре года! Щуплый, слабенький, казалось, никаких спортивных задатков. Но очень координированный мальчишка уже в 11 лет выполнил норматив мастера спорта.

Немов, по признанию тренеров и друзей по сборной

России, - балагур, насмешник, любит травить анекдоты. Они, как правило, с подтекстом. Характер у Алексея тот же, что и в детстве: взрывной, неуступчивый, с ярко выраженными амбициями лидера команды. К его мнению прислушиваются все гимнасты, авторитет Немова для них непререкаем. В общем, даже тренерам сборной приходится порой несладко. Но с Евгением Григорьевичем Алексеем живет в целом дружно. Они быстро прощают друг другу мимолетные обиды - оба отходчивы, незлобивы.

- Лешке, по-моему, очень повезло с семьей, - приоткрывает секрет личной жизни своего ученика Евгений Николко. - С таким, мягко говоря, взрывным характером, как у него, рядом нужна спокойная, уравновешенная женщина. От его супруги Гали исходит неизбывная лирика, теплота. Кстати, Галя старше Алексея на пять лет, может, еще и поэтому она мудрее, сдержаннее мужа.

А познакомились они на подмосковной базе гимнастов с романтическим названием «Озеро Круглое». Нет, Галя не спортсменка, просто работала служащей этого комплекса, где Алексей тренировался вместе с друзьями по сборной. Нынче у супружеской четы подрастают два сына, мальчику от первого брака Галины уже 12 лет, с ним у Алексея сразу сложились прекрасные отношения. А три года назад в семье Немовых родился второй сын-

нишка, как раз во время Олимпиады в Сиднее, где Леша блеснул незаурядным мастерством. Он был на седьмом небе от счастья.

...Немов, по словам близких ему людей, совсем не жадный, временами даже щедрый парень. Леша, когда потребовалось, без лишних слов выделил внушительную сумму на операцию жены одного из наставников гимнастов. И Евгению Григорьевичу, конечно, помогал. Например, после Олимпиады в Атланте Николко, как он сам выразился, оказался на мели. И упрашивать Лешу дать денег не пришлось, он, несмотря на мировую славу, остался нормальным, отзывчивым человеком.

- Не лишает себя наш чемпион и простых житейских радостей, - говорит Евгений Николко. - В хорошей компании может пивка выпить, водочки махнуть, почему нет? Лешка меру знает, правда, во время соревнований мы как бы негласно вводим сухой закон.

К слову, не гимнастикой одной живет Алексей Немов. Он весьма начитанный парень, скажем, о творчестве Чейза с ним можно долго спорить. Тренер в свое время подарил ученику 15-томник этого писателя. И еще обожает он на всю мощь врубить музыку...

Вот так живет и готовится к очередной Олимпиаде, которая состоится на сей раз в Греции, наш неотразимый, вполне земной олимпийский чемпион.



ГДЕ ОБЪЯВИТСЯ СЫЧЕВ?

Скандално знаменитый футболист Дмитрий Сычев фигурирует в предсезонных заявках сразу трех российских клубов. Двух столичных - «Локомотива», «Спартак» и подмосковного «Сатурна».

Между тем сам игрок пока выступает за «Олимпик» из Марселя. Но там он чаще протирает труссы на скамейке запасных, нежели гоняет мяч на изумрудной травке местного стадиона. И, похоже, Дима заностальгировал по России, где, собственно, он и состоялся как футболист.

В «Спартак» Сычев вряд ли снова попадет. Во-первых, он ушел оттуда на волне самого громкого за всю историю российского футбола скандала. Во-вторых, и это самое главное, боссы «красно-белых» по традиции слишком долго раскачиваются. Они селят, видите ли, на неподъемную цену за Диму, которую заламывает руководство «Олимпика». Короче говоря, спартаковские болельщики могут спать спокойно: не видать им шустрого нападающего как своих ушей. Не по карману он их любимому клубу...

Дима Сычев, предположу, окажется скорее всего не в «Сатурне» и даже не в «Локомотиве», а в ЦСКА. Армейцы, правда, не выказывали намерений приобрести бывшего спартаковца. Но многим известны их нештучные финансовые возможности. Думаю, они выиграют и эту предсезонную гонку, благо перспективный игрок может заметно усилить атакующую мощь чемпиона страны.

Кстати, ЦСКА уже купил не у кого-нибудь - у самого «Локомотива»! - ключевого защитника сборной страны Игнашевича. Пожалуй, это самый громкий переход межсезонья.

СЧАСТЬЕ БЫЛО ТАК БЛИЗКО!

Баскетболисты столичного «Динамо» явно смазали концовку встречи с извечным соперником - ЦСКА, который до матча с «бело-голубыми» ни разу не проиграл.

Казалось, армейцы, как никогда, были близки к первому поражению в чемпионате. Соперники творили чудеса на площадке, буквально забросав корзину ЦСКА трехочковыми бросками. Особенно здорово действовал боснийский легионер динамовцев Мршич, в дебюте игры несколько раз поразивший цель с дальних позиций. Армейские гулливеры судя по всему оказались не готовы к такой строптивости и пребывали в легком шоке. Первую десятиминутку ЦСКА уступил с неприличной для себя разницей в очках - 22:32.

Увы, «бело-голубым» в дальнейшем не хватило класса и хладнокровия. Босниец Мршич, как говорят в подобных случаях, «поплыл», и на первые роли в матче вышел американский легионер в составе армейцев Холден, эффектно расстрелявший кольцо динамовцев. ЦСКА успел сократить разрыв до минимума - 47:49.

Тем не менее в третьей четверти хозяева площадки - динамовцы отнюдь не намеревались отдавать инициативу соперникам. Они лишь позволили армейцам приблизиться вплотную в счете, затем снова уходили в отрыв. 71:65 в пользу «Динамо» - с таким результатом команды вышли на решающую, четвертую десятиминутку.

И вот тут в игре динамовцев случился почти необъяснимый провал, о котором мы упомянули в начале репортажа. За семь с половиной минут из десяти хозяева ни разу (!) не поразили кольцо армейцев. В общем, не столько ЦСКА выиграл, сколько «Динамо» проиграло. Жаль, ведь динамовцы едва не нанесли первое в чемпионате поражение армейцам.

От этого только ярче стала бы интрига первенства. Похоже, «бело-голубые» испугались собственной строптивости. Но отдадим им должное: даже проигрывая, они пытались изменить ход встречи. Сократили разрыв до 4 очков, но... 91:84 - побеждает ЦСКА.

Хороши были динамовцы, и публика явно переживала за них. Но чуть сильнее и удачливее оказались армейцы. У «Динамо» нынче сложился неплохой ансамбль, которому хотелось бы пожелать стабильности и сыгранности.

О четырехкратном олимпийском чемпионе по спортивной гимнастике Алексее НЕМОВЕ уже так много рассказано и написано, что, казалось бы, и добавить к этому нечего. И боец он бесстрашный, и лидер сборной безусловный, и бог знает что еще.

Однако мы попытаемся раскрыть Немова как обычного человека. С достоинствами и недостатками, страстями и увлечениями.

Незадолго до Нового года Алексей блеснул мастерством на столичном фестивале гимнастики - Кубке Михаила Воронина. Знаменитого атле-

Увы, предновогодние и уже новогодние поединки на хоккейных аренах принесли российским болельщикам одни разочарования. На всех уровнях - сборных, клубов - наши мастера неизменно терпели неудачи. Неужели и дальше поклонников любимой народом игры ждет черная полоса? Попробуем разобраться.

А КОЛЯ ЖЕРДЕВ ВСЕХ ПОСЛАЛ...

Главная сборная страны, ведомая умудренным Виктором Васильевичем Тихоновым, как известно, проиграла домашний турнир «Кубок Балтики». Наша газета подробно рассказала об этом соревновании, но остались некоторые нюансы. Мы уже отмечали, что подопечные Тихонова сыграли в целом невыразительно, если не сказать блекло. И третье место (из четырех команд-участниц) они заняли, увы, по игре.

Характерно, что в интервью «МС» блистательный в прошлом форвард, олимпийский чемпион Евгений Зимин обронил вот какие слова: «Конечно, игроки обязаны выполнять тренерскую установку на матч. Но еще необходим простор для творчества, а мне показалось, что наставники просто запретили подопечным импровизировать на площадке. Без этого хоккей как таковой - незавидное зрелище. Молодые хоккеисты сборной не могли раскрыться в такой обстановке».

Может, именно в этом корень неудач отечественного хоккея? В том, что тренеры в погоне за медалями забывают, что любая иг-

ра, тем паче такая, как хоккей, - прежде всего зрелище а уже потом голы, очки, секунды? Почти неизменно ловлю себя на том, что соперники действуют на площадке раскованнее, веселее тех же россиян. В технической подготовке чехи, а особенно шведы и финны, отнюдь не уступают нам, если не сказать превосходят. Вот вам совокупность причин, по которым мы отстаем.

Кто-то скажет: слишком простое объяснение. Простите, но давно бытует мнение: все гениальное - просто. Тренеры, будьте добры, раскрепостите своих подопечных, и, может быть, они заиграют совсем по-другому? Безусловно, есть и другие, не исключая, более глубокие причины. Нынче российским хоккеистам грех жаловаться на нехватку средств, сейчас хоккей в нашей стране - целая индустрия, в которую вкладываются огромные деньги. Расходятся ли эти миллионы на дело или, как у нас часто водится, разворовываются? Ведь часть денег руководители клубов просто обязаны тратить на развитие инфраструктуры, прежде всего на свои детско-



Николай Жердев (на снимке слева) ушел из клуба вместе с тренером ЦСКА Василием Тихоновым...

юношеские школы, без качественного резерва отечественный хоккей умрет. К сожалению, не везде это понимают.

Нет понимания, нет и стабильных успехов. Вроде бы наша молодежная сборная в последние годы захватила лидерство, а нет. С последнего первенства мира, проходившего на катках Финляндии, юные россияне вернулись без медалей, заняв лишь «почетное» пятое место. Данный результат - отражение того, как наплевать относятся у нас к детско-юношескому хоккею. Лучшие кадры сами по себе не объявятся, их надо растить не один год. И не на судейство в проигранных матчах стоит пенять, а на собственную неповоротливость, подчас откровенное неумение работать. Отсюда имеем то, что имеем.

...А недавний юный армеец Коля Жердев, образно говоря, всех послал. И продолжает с перемен-

ным успехом выступать за клуб НХЛ «Коламбус». Похоже, он окончательно выбрал Дикий Запад и возвращаться в знаменитый ЦСКА не собирается. Хотя еще недавно президент Федерации хоккея РФ Александр Стеблин заверял нас в обратном. Мол, заокеанские боссы чуть ли не гарантировали ему уладить конфликт, на деле все иначе. Там в очередной раз посмеялись над нашими незадачливыми хоккейными чиновниками.

Ясно: две по сути совершенно разные хоккейные цивилизации никогда в подобных случаях не поймут друг друга. В той же НХЛ признают только культ контракта. Разумеется, не типового, как у нас. Там заводятся индивидуальные «бумажки», порой аж на 100 или даже на 200 страниц. Все прописано до мелочей, вплоть до отправления нужды по часам и минутам. Попробуй здесь поборись...